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SNĚHOVÁ VLOČKA PŘÁTELSKÁ K DĚTEM I DOSPĚLÝM 
 
Přátelská  sněhová  vločka  je název  jediné  knihy pro děti,  kterou napsal M.  Scott Peck,  autor  slavného 
bestselleru Nevyšlapanou cestou. Tato  jediná  stopa na  jeho cestě do dětské  literatury však už  zůstane 
navždy viditelná a nezapomenutelná. I přesto, nebo právě proto, že Přátelská sněhová vločka je obyčejný 
příběh o neobyčejných věcech. Poprvé se nyní dostává i k českým čtenářům. 
 
Janě je asi deset let. Právě začíná zima a s ní přichází i sníh. Když Janě přistane na nose jedna jediná sněhová 
vločka,  začíná  přemýšlet  o  tom,  co  za  vločku  to  je:  Je  hodná?  Jak  je  stará? Má  ji  vločka  ráda?  Jak  se 
jmenuje? (Určitě František!) Jaký má vztah s jinými sněhovými vločkami (vločky se přece rády  lepí na sebe  
a vytvářejí závěje)? Kolik miliard vloček Bůh zvládne nasněžit? Kam vločky odcházejí? Až se zase oteplí,  je 
čas říci Františkovi „sbohem“ – nebo snad „na shledanou“? 

Jana hledá odpovědi na své otázky nejdříve u svého bratra, ale  jeho  racionální vysvětlení  ji neuspokojují. 
Uvažuje tedy sama nad koloběhem vloček, závějemi sněhu a putováním vody po Zemi. Ve svých úvahách 
přirozeně dojde až k myšlenkám o lidském životě, duši a o Bohu, ke kterému si i díky příhodě s neobyčejnou 
sněhovou vločkou vytváří nový, osobní vztah.  

M. Scott Peck nezapře ani v této novele svůj literární styl. Přestože trvalo dlouho, než knihu pro děti napsal, 
zachovává  si  osobitost,  křehký  a  hloubavý  příběh  podává  lehce,  věcnost  i  vtip  snoubí  s dojímavými 
pasážemi. Sám autor o psaní této knihy řekl: „Celé roky mě různí  lidé žádali, abych napsal knihu pro děti…  
A  já vždycky odpovídal:  ,Já neumím mluvit s dětmi. Napište  to vy.´ Ale  jednou, na začátku  listopadu  jsem 
odjel přednášet…  seděl  jsem  ve  svém hotelovém pokoji  s výhledem na město… V tu  chvíli  se před oknem 
objevila  jedna  jediná  sněhová vločka… Žasl  jsem nad  trpělivostí  její cesty; byla  tak malá a  tak  lehoučká… 
Právě  v tu  chvíli  se  zrodila  tahle  kniha.“  Působivý  text  dokreslují  jemné  ilustrace  autorova  syna, 
Christophera Pecka. 

Přátelská sněhová vločka vyšla poprvé v roce 1992. Za pět  let se této dětské povídky prodalo přes 155000 
výtisků. A protože poselství knihy je všeobecné – je to především příběh o lásce, přátelství a rodině ‐  stala 
se knížka stejně oblíbenou i u dospělých. Proto ji původní nakladatel v USA připravil pro nové vydání v roce 
1997  v nové  dárkové  edici,  se  čtyřmi  novými  celostránkovými  kresbami.  V této  podobě  ji  uvádí  v české 
premiéře na trh i nakladatelství Portál.  

Text M. Scotta Pecka s působivými ilustracemi, zachycující objevy malé Jenny, osloví každého, kdo se stará  
o důležité věci v lidském životě.  

M. Scott Peck  (1936–2005) byl americký psychoteraut,  jehož esejistické knihy  se  staly klasikou duchovní  
a  populárně  psychologické  literatury.  Nejslavnější  je  jeho  kniha  Nevyšlapanou  cestou.  V Portálu  vyšel 
Peckův román Postel u okna a k vydání se připravuje kniha V jiném rytmu. 

Více o knize: http://obchod.portal.cz/produkt/pratelska‐snehova‐vlocka/  
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